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NORMAS PARA LA REALIZACION DEL EJERCICIO DE CUESTIONES

¢ Los datos personales y las respuestas se escribiran en la hoja adjunta.

e Cada pregunta sdlo tiene una respuesta correcta. Si se eligen dos soluciones en una
pregunta se dard como errénea.

¢ Cada pregunta contestada correctamente se puntuara con un punto.

e Cadarespuesta contestada erréneamente se puntuara con —0.33 puntos.

¢ Las preguntas sin contestar no se puntuan.

e Para expresar la respuesta correcta, realice una circunferencia alrededor de la letra
correspondiente, por ejemplo:

a)

@ Respuesta correcta

c)
d)

e Sise equivoca, tache con una cruz la respuesta equivocada y haga un circulo alrededor

de la nueva elegida:

a)

@ Respuesta correcta
X Respuesta equivocada
d)

¢ Sinecesitan realizar operaciones matematicas, deberan hacerlas en la parte posterior
de los folios.
e No se permite la utilizacién de libros de texto o Tabla Periddica.

¢ El examen de cuestiones pondera el 40% de la calificacidn final
e Los ganadores de la Fase Local de la Olimpiada 2019, serdan aquellos tres alumnos que
mayor puntuacién consigan
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CUESTIONARIO TEST

1-

De los elementos cuyas configuraciones electrénicas son: A: 1s* 2s%; B: 1s% 2s% 2p?; C: 1s?
252 2p°; D: 152 25% 2p* éCudl de ellos tiene menor electronegatividad?

a)A
b) B
c)C
d)D

En relacién con los valores de la energia de ionizacion de los elementos quimicos, écual
de las siguientes propuestas es verdadera?

a) La energia de ionizacion depende del nimero de neutrones que existen en el nucleo
del elemento.

b) La energia de ionizacién disminuye con el aumento del caradcter metdlico.

c¢) La energia de ionizacion disminuye con el aumento del estado oxidacion.

d) La energia de ionizacién es independiente del nimero atémico.

La reaccién: CaCOs (s) = CaO (s) + CO2 (g), AH >0 es:

a) es espontanea a temperatura ambiente
b) espontanea a cualquier temperatura

c) espontanea a baja temperatura

d) espontdnea a alta temperatura

De la siguiente serie de nimeros cuanticos cual corresponde a la subcapa 2p* del &tomo
de oxigeno

a)(2,0,0,+1/2)
b) (2, 1,0, +1/2)
c)(2,2,0,+1/2)
d)(2,1,0,0)

La notacién esquemética de la pila con electrodos Mg*/Mg y Ag*/Ag en condiciones
estandar es:

a)Ag' | Ag1M || Mg¥ 1M | Mg
b) Ag | Ag* 1M || Mg?* | Mg 1M
c)Mg | Mg®*1M || Ag*1M | Ag
d)Mg? | Mg1M || Ag1M | Ag*
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La ecuacién de velocidad de cierto proceso quimico es v = k - [A] - [B]? ¢ Cdmo variara la
velocidad de la reaccion si se reduce a la mitad la concentracion del reactivo B,
manteniendo inalterados el resto de factores?

a) la velocidad aumenta el doble de su valor inicial

b) la velocidad aumenta cuatro veces su valor inicial

c) la velocidad disminuye cuatro veces su valor inicial

d) la velocidad disminuye a la mitad cuatro veces su valor inicial

A partir de los potenciales de reduccién que se adjuntan, équé metales de la lista se
disolveran en una disolucién de HCl 1 M?
E°(V): Fe**/Fe = - 0,44; Ag*/Ag = 0,80; Cu?*/Cu = 0,34; Na*/Na=-2,71

a) Todos se pueden disolver ya que se oxidan

b) Solo los que presentan potencial estdndar de reduccidn negativo
¢) Solo los que presentan potencial estandar de reduccién positivo
d) Ninguno se puede disolver

El 4cido sulfurico es capaz de oxidar ciertos metales y desprendiendo hidrégeno en la
reaccion. Considerando los valores de los potenciales normales de reduccion que se
acompafian éreaccionara el Zn con acido sulfurico diluido?

DATOS: E° (Zn?**/Zn) =— 0,76 V; E° (H*/H,) = 0,00 V.

a) No, ya que la reaccién no es espontanea

b) Si, ya que el potencial de la reaccién serd E>,=—0,76 V,
c) No, ya que el potencial de la reaccion sera E°. =+ 0,76 V
d) Si, ya que el potencial de la reaccién serd E°, =+ 0,76 V

En el proceso de elaboracion del vino, la glucosa fermenta para producir etanol segin la
siguiente reaccion: CsH120¢ (aq) = 2 C;HsOH (aq) + 2 CO; (g)

Si en un proceso de fabricacidn, partimos de 71 g de glucosa y se obtuvo el equivalente
a 30,4 mL de etanol, éicual fue el rendimiento de esta reaccion?

DATOS: H=1u; C=12 u; O = 16 u; densidad del etanol a 20 °C: 0,789 g - mL™

a) 100 %

b)33.34 %
c) 66.67 %
d) 16.67 %

Considera la reaccién siguiente CO (g) + NOz (g) = €O, (g) + NO (g), cuya ley de velocidad
esv =k - [NO,)% ¢Cudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?

a) La constante de velocidad depende de la temperatura

b) La constante de velocidad no depende de la temperatura porque la reaccion se
produce en fase gaseosa.

c) El orden total de la reaccidn es cuatro.

d) Las unidades de la constante de velocidad seran L - mol - s



11.-

12.-

13.-

14.-

15.-

La solubilidad del hidréxido de calcio, Ca(OH); (s), es fuertemente dependiente del pH
de la disolucién. El equilibrio de solubilidad correspondiente puede expresarse de la
siguiente forma: Ca(OH); (s) 2 Ca* (ac) + 2 OH (ac); AH=-17,6 kJ.

¢Como afectara a la formacion de Ca(OH); (s) el afadir una disolucién de KOH a la
disolucién saturada?

a) La adicién de K(OH) (ac) no desplaza el equilibrio hacia ninguno de los lados, por lo
que la formacion de Ca(OH),, no se ve afectada.

b) Disminuye su concentracién y el equilibrio de ionizacidn del compuesto poco soluble
Ca(OH); se desplaza hacia la izquierda

c) Se desplaza el equilibrio hacia la derecha, lo que provoca un aumento de la solubilidad
del compuesto poco soluble.

d) Se incrementa su concentracién y el equilibrio de ionizacién del compuesto poco
soluble Ca(OH); se desplaza hacia la izquierda

Un compuesto cuyo peso molecular es 140 posee una composicién centesimal de 51,42
% de C, 40 % de N; 8,57 % de H. Su fdrmula molecular sera.

a) C4 Nz Hlo
b) Cs N3 Hus
C) Ce N4 H12
d) C7 Ns His

Cual de las siguientes afirmaciones es falsa:

a) El ion Ca?* tiene una configuracion electrénica de gas noble

b) El radio del ion bromuro es mayor que el del dtomo de bromo
c) La molécula de NHs es piramidal

d) La molécula de CH, es polar

Si se preparan disoluciones 0,5 M de NHs, NaCl y NH4Cl, ¢ cual tendrd el pH mas acido?

a) NHs

b) NaCl

¢) NH4CI

d) NaCl y NH4Cl tienen igual pH

Las caracteristicas de una sustancia vienen definidas por las particulas que la constituyen
y las fuerzas de enlace que las unen, por lo que:

a) Las fuerzas de van der Waals dan lugar a sustancias de bajo punto de fusién.
b) Las sustancias constituidas por iones son blandas.

c) Las sustancias llamadas metalicas estan formadas por moléculas.

d) Las sustancias llamadas moleculares conducen muy bien la electricidad
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Dadas las moléculas CH4, C;H,, C;H4, écudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?

a) En la molécula C;H4los dos 4tomos de carbono presentan hibridacion sp>.
b) El 4tomo de carbono de la molécula CH, posee hibridacién sp?.

c) La molécula de C;H; posee una geometria tetraédrica.

d) El &tomo de carbono de la molécula C;H; posee hibridacion sp.

A elevada temperatura y presidon constante es imposible invertir la siguiente reaccion:

2 KCIOs (s) > 2 KCI (s) + 3 02 (g) AH = - 10,6 kcal
Por tanto AS debe ser:

a) Positivo
b) Negativo
c) Cero

d) AS > AH

En la electrdlisis de una disolucién acuosa de NaCl con electrodos de platino:

a) Se desprende hidrégeno en el dnodo y cloro en el catodo.

b) Se desprende oxigeno en el dnodo y cloro en el catodo.

c) Se obtiene hidrégeno en el catodo, cloro en el anodo y NaOH en la cuba electrolitica.
d) Se obtiene hidrdogeno en el catodo, cloro y oxigeno en el anodo

¢Cual serd la presion total en el interior de un recipiente de 2 L que contiene 1 g de He,
14 gde COy 10gde NO a27°C?
Datos: R = 0,082 atm-L'mol™*K*. He=4u;C=12u;N=14u;0=16u

a) 21,61 atm
b) 13,33 atm
c) 1,24 atm
d) 0,31 atm

Del siguiente material de laboratorio, écual seria el menos preciso para medir un
volumen dado de una disolucién acuosa?

a) b) c) d)




